

Distr.: General 31 December 2013

Russian

Original: English

Комиссия социального развития

Пятьдесят вторая сессия

11-21 февраля 2014 года

Последующие мероприятия по итогам Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи: приоритетная тема: содействие расширению прав и возможностей людей в целях достижения искоренения нищеты, социальной интеграции и полной занятости и достойной работы для всех

Заявление, представленное Федерацией за всеобщий мир — неправительственной организацией, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

Заявление

Введение

Основа расширения прав и возможностей людей заложена в семье как основной ячейке общества, имеющей большое значение для развития людских ресурсов и социального прогресса. Федерация за всеобщий мир хотела бы привлечь внимание к потребностям семьи и ресурсам, которые семья вкладывает в достижение искоренения нищеты, социальной интеграции и улучшения занятости для всех. Политика, признающая и развивающая уникальный потенциал семей для воспитания, заботы, образования и защиты наиболее уязвимых граждан, а значит, и их уникального потенциала для обеспечения социальной стабильности и производительности, даст приток природных ресурсов, необходимых для достижения Целей развития тысячелетия.

Обзор

Ввиду того что распад семьи напрямую связан с ростом масштабов нищеты, оказывающей влияние на женщин и детей, исследования и социальная политика должны содействовать усилиям по предотвращению создания нестабильных, находящихся в группе риска и культивирующих жестокое обращение семей и обеспечению образования и поддержки в целях укрепления существующих семей. Политика и ее применение должны противостоять жестокому обращению, с тем чтобы находящиеся в группе риска женщины, дети или пожилые люди могли найти безопасный способ выхода из связанных с жестоким обращением ситуаций.

Распад семьи часто заканчивается тем, что женщины самостоятельно воспитывают детей, будучи вынужденными жертвовать своей работой и/или заботой о своих детях. Несмотря на существование политики, обеспечивающей уход за детьми и/или финансовую помощь, позволяющую ходить на работу двум работающим или одиноким родителям, мы хотели бы отметить, что эти формы социальной помощи в большинстве случаев не снижают остроты первоначальной проблемы разделения семьи и являются недостаточными. Необходимы активные шаги для решения проблемы распада семьи как таковой, учитывая, что государство не способно заменить возможности, естественным образом обеспечиваемые семьей. Уникальную и фундаментальную потребность людей в надежной и стабильной привязанности можно найти только в стабильной семье. Исследования ясно показывают, что слаженные семьи имеют гораздо меньше риска психических и эмоциональных проблем, которые могут отнимать социальные и финансовые ресурсы у отдельных лиц, семей, общин и стран.

Опыт показывает, что дети имеют лучшие оценки в учебе и по поведению, если родители участвуют в их образовании и повседневной жизни. Родители, бабушки и дедушки должны рассматриваться в качестве ресурса общества и иметь право играть естественную роль основных педагогов, с тем чтобы молодежь скорее овладевала добродетелями, навыками и просоциальными ценностями, которые можно использовать для внесения вклада в общество. Следует поощрять реализацию стратегий и программ, учитывающих культурные особенности, с тем чтобы содействовать молодежи в принятии правильных реше-

2/3 13-57772X

ний в выборе партнера и создании семьи и, по возможности, в привлечении и поощрении участия родителей в таком воспитании своих детей.

Достижения

Федерация за всеобщий мир ведет работу на международном уровне, содействуя в обеспечении более широкого признания и уважения разных культур, религий и социальных кругов для решения проблем и продвижения универсальных ценностей, формирующихся в семье. Проведенные во всем мире образовательные программы, научные конференции, общественные мероприятия и семейные торжества имеют целью обогатить понимание центральной роли семьи и содействовать реализации социальной политики, методологии и практики для укрепления семьи и предотвращения ее распада. В 2013 году члены Федерации за всеобщий мир отметили Международный день семьи в 60 населенных пунктах по всему миру. Мы предлагаем образовательные программы для воспитания личности, родительских качеств и обогащения семьи и брака. Некоторые из наших отделений принимают активное участие в работе по борьбе с насилием в отношении женщин и торговлей людьми.

Дальнейшие шаги

Несмотря на то что наши достижения обнадеживают, потребности семей во всем мире просто поражают. Мы должны сделать гораздо больше, чтобы помочь лицам, ответственным за разработку политики, рассматривать семьи не только как потребителей услуг, но и как поставщиков уникального потенциала, необходимого для развития людских ресурсов и обеспечения социальной стабильности. Мы должны расширять свои возможности, проводя научнообразовательные исследования и выделяя практические ресурсы через нашу глобальную сеть. Мы рассчитываем еще лучше использовать интернет при обмене информацией, поддержкой и передовой практикой в интересах укрепления семьи. Мы надеемся, что сможем более эффективно содействовать реализации целей и достижений Организации Объединенных Наций по мере осуществления нами Целей развития тысячелетия с особым акцентом на вопросах семьи.

13-57772X 3/3